
 

 

 

 

 

 

回年度職員 

2025 年 2 月 2 日第 533 号 

高橋☎285-1756FAX285-1758 

かほく市遠塚イ１４９－１ あなたの

ご意見などをお寄せ下さい 

 

こんにちは 高橋しげのりです 

日本共産党かほく市議会議員 

メール Shige_takahashi1951@yahoo.co.jp 

携帯 090-2030-1756 

 

「こんにちは高橋しげのりです」「ＦＭかほく」７８・7で毎週木曜日 11時、再放送(金)朝 7時 30分、(日)12時 30分 

 

 

 

 

 

 

障

が

い

者

控

除

、

か

ほ

く

市 
 

１
８
３
９
人 

県
内
ト
ッ
プ
! 

 

会

計

年

度

同

額

ボ

ー

ナ

ス 

市
の
条
例
改
正
等
で
、
正
規
職
員
と
同
じ
よ
う
に
ボ
ー
ナ

ス
満
額(

４
・
６
月
分)

が
支
給
さ
れ
ま
し
た
。
１
週
間
に
15
・

５
時
間
以
上
勤
務
の
職
員
が
対
象
で
す
。 

正

規

が

当

た

り

前

の

社

会

に 

市
職
員
は
７
４
４
人
で
、
そ
の
う
ち
会
計
年
度
職
員(

非
正

規
職
員)

は
３
７
９
人
、
半
数
が
非
正
規
職
員
で
す
。
仕
事
は

正
規
が
当
た
り
前
の
社
会
に
し
な
け
れ
ば
な
り
ま
せ
ん
。 

                     

１９自治体 認定者数 

かほく市 1839 
羽咋市 1291 

内灘町 956 

宝達志水町 888 

津幡町 870 

金沢市  830 

能美市 621 

輪島市 265 

野々市市 228 

中能登町 179 

小松市 131 

加賀市 118 

志賀町 106 

白山市 86 

能登町 36 

珠洲市 27 

七尾市 30 

穴水町 17 

川北町 16 

合計 8534 

 

 
税の障がい者控除 所得税 住民税 

障がい者 
２７万円 ２６万円 

特別障がい者 
(重度) ４０万円 ３０万円 

同居障がい者 
７５万円 ５３万円 

「障がい者控除」住民税 10％、所得税５％が還付 

 

県
内
19
市
町
の
介
護
保
険
認
定
者
へ
の
「障
害
が
い
控
除
」
認
定
数
２
０
２
３
年
度 

石
川
県
社
会
保
障
推
進
協
議
会
の
資
料 

 

 

名
前
は
「
ギ
ン(

男
の
子
左)

チ
ロ(

女

の
子
右)

」
で
す
。
と
も
に
保
護
犬
で

す
。
わ
が
家
に
来
た
の
は
約
40
年

前
。
亡
く
な
っ
て
20
年
以
上
た
ち
ま

す
。
娘
が
書
い
た
思
い
出
の
絵
で
す
。 

28

前

よ

り

年

間

74

万

円

も

減

っ

て 

日
本
の
労
働
者
一
人
あ
た
り
の
実
質
賃
金
は
、
１
９
９
６

年
と
２
０
２
３
年
を
比
較
す
る
と
年
間
74
万
円
も
減
っ
て
い

ま
す
。
１
９
９
１
年
か
ら
２
０
２
２
年
に
か
け
て
、
ア
メ
リ
カ
は

１
・
48
倍
、
イ
ギ
リ
ス
は
１
・
46
倍
、
フ
ラ
ン
ス
は
Ⅰ
・
33
倍
、

ド
イ
ツ
は
１
・
30
倍
に
な
っ
て
い
ま
す
が
、
日
本
は
１
・
03
倍

と
、
こ
の
30
年
で
Ｏ
Ｅ
Ｃ
Ｄ
主
要
国
で
唯
一
、
「賃
金
が
上
が

ら
な
い
国
」と
な
っ
て
い
ま
す
。 

最

低

賃

金

時

給

１

５

０

０

円

に 

賃
上
げ
を
促
進
す
る
た
め
に
、
大
企
業
の
内
部
留
保
に
課

税
す
る
提
案
し
て
い
ま
す
。
資
本
金
10
億
円
以
上
の
大
企
業

は
、
２
０
１
２
年
度
以
降
、
ア
ベ
ノ
ミ
ク
ス
の
中
で
新
た
に
２
０

０
兆
円
以
上
も
内
部
留
保
を
増
や
し
、
５
３
９
兆
円
（２
０
２

３
年
度
）
と
過
去
最
高
額
を
更
新
し
て
い
ま
す
。 

５
年
の
時

限
課
税
で
新
た
に
10
兆
円
の
税
収
を
つ
く
り
、
中
小
企
業
へ

の
直
接
支
援
を
強
化
し
て
最
低
賃
金
時
給
１
５
０
０
円
を
実

現
し
ま
す
。
ま
た
、
課
税
に
賃
上
げ
控
除
を
も
う
け
る
こ
と

で
、
大
企
業
で
働
く
労
働
者
の
賃
上
げ
も
促
進
し
ま
す
。 

(

日
本
共
産
党
の
提
案) 

        

フェイスブック 

毎 年 利 用 し て い ま す 

 祖母が介護施設に入所しており「障がい者控除」

を県外の息子の確定申告に利用している。(女性) 

 

税

金

還

付

に

活

用

で

き

る 
介
護
保
険
で
要
介
護
認
定
を
受
け
て
い
る
方
に
「
障
が
い
者
控

除
」(

障
が
い
者
手
帳)

と
同
じ
よ
う
に
税
金
の
控
除
に
使
え
、
納

め
た
税
金
が
戻
っ
て
き
ま
す
。
確
定
申
告
時
に
活
用
し
て
下
さ

い
。 

 

所

得

税

・
住

民

税

の

15

％

税

金

還

付 

こ
の
制
度
は
、
確
定
申
告
時
に
介
護
認
定
者
に
も
身
体
障
が
い

者
に
準
じ
て
税
金
を
控
除
し
ま
す
。
税
金
を
納
め
て
い
れ
ば
住
民

税
10
％
、
所
得
税
５
％
（計
15
％
）が
還
付
さ
れ
ま
す
。 

 

議

会

で

一

貫

し

て

取

り

上

げ 

か
ほ
く
市
の
介
護
認
定
者
の
う
ち
１
８
３
９
人
に
認
定
書
が
送

付
さ
れ
県
内
ト
ッ
プ
で
す
。
私(

高
橋)

は
介
護
認
定
者
に
も
「障

が
い
者
控
除
」
を
、
と
一
貫
し
て
取
り
上
げ
、
市
も
積
極
的
に
対

応
し
て
い
ま
す
。 

 

 

 

会
計
年
度
職
員
ボ
ー
ナ
ス
満
額
支
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